

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.722 Segunda Época Miércoles 26 de Junio de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

S. M. el automóvil

Pasado hace pocos días por una carretera, hubo de llamarnos la atención ver todos los árboles pintados de blanco. ¿A qué obedece esto?—preguntamos a una persona que nos acompañaba, suponiendo que pudiera estar mejor enterada que nosotros. Y no nos equivocamos al hacer la pregunta, porque nos contó lo siguiente:—Esa es una disposición que se ha adoptado recientemente para que destaque los árboles por la noche y puedan verlos a distancia los automovilistas, lo que puede servirles, a la vez que para orientarse, para evitar accidentes.

No nos extrañó la respuesta. Ese tributo de los árboles en su estética, y acaso en su vida, es un nuevo tributo rendido en estos días a S. M. el automóvil, como anteriormente se le habían rendido ya las vías públicas de las ciudades, las carreteras de todos los países, y quizás también la fortuna y la vida de todos los ciudadanos. El automóvil reina, el automóvil impera, y a él, como en otros tiempos al Rey, según dijo Calderón de la Barca: «la hacienda y la vida se han de dar».

El automóvil lo puede todo en estos días, y él atrae la voluntad de los hombres, el cariño de las mujeres y la atención de los legisladores. Todo por el automóvil y para el automóvil puede haber reinado más efímero que el suyo? ¿existe alguna otra majestad que sea más acatada? Cruza veloz por las carreteras y por las calles irrompiendo las existencias de los que se oponen a su paso; se le abre camino por todas partes; se dan toda clase de facilidades para su tránsito; todos lo veneran y lo evitan. A veces—la majestad caída—se le apedrea y se le incendia en el momento en que acaba de sacrificar alguna vida inocente; pero eso no es obsequio a su reinado. ¿Qué corona ni qué cetro puede recordar la historia que no haya sido objeto alguna vez de las iras populares? Los mismos que le apedrean, se desviven y desvelan por obtener sus favores y por alcanzar su gra-

cia. Sólo se le odia, cuando no se le tiene. Los enemigos del automóvil acostumbran a ser como los ciudadanos de los países republicanos: no quieren nada con el rey, pero cuando tienen y pueden ver a un gano de cerca, aunque sólo sea por unas cuantas horas, se les cae la baba de satisfacción.

S. M. el automóvil, es el Rey característico y más adecuado del siglo XX. Como él ligero; como él demagogo; como él irrespetuoso. Carece del empaque y de la majestad de los antiguos carrozas; sacrifica su belleza a su velocidad, y atropella, sin miramiento ninguno, a todo el que se le pone delante para estorbar sus caprichos. En la mayor parte de las ocasiones, no va deprisa por necesidad, sino por deporte, por distracción. Absorbe sin contemplarlas, y sin dejarlas contemplar, las bellezas de los paisajes que atraviesa; aturde con su bocina, y va dejando en pos de sí, únicamente, polvo y mal olor.

No pisa fuerte como los nobles de la Edad media, sino calladito y con neumáticos, como se arrastran los «arrivistas» para llegar al poder.

Anda a fuerza de explosiones, como los pueblos incultos y mal gobernados, y más que de viejo suele morir de sus malos pasos. Corre, corre y corre, aunque el correr no le sea preciso, pues en vez de quemarse cuando corre, se quema cuando va despacio, como el organismo dominado por los nervios. Todo en él es, en efecto, nerviosidad; casi nada sentimiento.

Lo mismo va deprisa para el trabajo que para las diversiones, aunque acaso vaya más a éstas que al primero. Pasa por todo sin detenerse en nada, como si nada tuviera que aprender, como si nada le viera que ver, como si nada le importara de nada, como si no tuviera coacción ni cerebro; nervio nada más que nervio.

Lo mismo que él es el siglo en que ha nacido. Es el Rey más indicado del siglo XX.

FERNANDO

versó sobre el papel de la mujer en el campo, y se desarrolló muy cumplidamente poniendo a la consideración de las «semaneras» las labores tan variadas y tan importantes que tiene asignadas la mujer campesina dentro de su hogar, en el campo y con relación a la vida comunal indicándosele cómo pueden ser más provechosamente ejecutadas, más fácilmente cumplidas y de qué modo pueden ser más útiles para todos.

La importancia de estas Semanas Rurales queda avalorada por el hecho de haber asistido a la sesión de clausura, Su Eminencia el Cardenal Maurín. Las Semanas Rurales de Ródano muestran actualmente una pujanza y vitalidad muy sólida y positiva y ellas con las Semanas Rurales Masculinas constituyen según referencias auténticas, un poderoso medio de educación puesto al servicio de lo más escogido de la juventud agrícola.

Ante su ejemplo, no se hará esperar seguramente el resurgimiento de numerosas iniciativas del mismo género en las regiones agrícolas circunvecinas, que no pueden menos de admirar los saludables frutos que producen en todos los órdenes de la vida estas Semanas Rurales, tan bien dirigidas y orientadas.

POR TELEGRAMA

Agasajos a Jiménez e Iglesias

Visita a la madre de Franco

Ferrol, 25. Los aviadores Jiménez e Iglesias estuvieron visitando a la madre del comandante Franco a quien trataron de darle esperanzas respecto al hallazgo de su hijo y demás compañeros de vuelo.

La escena fué emocionante. Jiménez e Iglesias no se muestran muy pesimistas.

Antes de abandonar El Ferrol Jiménez e Iglesias, se enteraron de las últimas noticias de los aviadores del «Dornier 16» y no se mostraron muy pesimistas, pues opinan que si logran amarzar con normalidad, podrán esperar la llegada de auxilios.

A la estación acudieron las autoridades locales y su gentío numeroso para despedir a los intrépidos aviadores.

Estos estuvieron antes en el Casino, donde fueron obsequiados con una copa de champán y después les fueron entregados permisos honoríficos.

A pesar del disgusto reinante por la desaparición del comandante Franco, hijo de esta población, y de sus compañeros de vuelo, el gentío acudió a la estación a tributarios una calurosa despedida.

Al arrancar el tren se les vitoreó calurosamente. Jiménez e Iglesias prometieron ofrecerse al Gobierno por si estima necesarios sus servicios para buscar a los aviadores del «Dornier 16».

Nuestros colaboradores.

El gran Día de la Buena Prensa

Al acercarse de nuevo, al desfilar de los días, el señalado para excitar el celo de todos los católicos españoles en favor de la buena prensa, se ha dejado oír otra vez en tono profundamente persuasivo, la voz de mando de nuestro General en Jefe, que es a la vez una voz del requerimiento muy afectuosamente paternal—la voz del Director Pontificio de la acción católica española.

Deber nuestro es secundar decididamente sus planes, obedecer con alegre prontitud sus mandatos, y hacer nuestras todas sus aspiraciones y deseos. No es lícito a ningún católico español, ver acercarse el gran día de la buena prensa con indiferencia, con apatía, con desconfianza. Antes muy al contrario, menester es redoblar de año en año nuestros esfuerzos, intensificar cada vez más en nosotros el espíritu de sacrificio, y ser fervorosos en su actuación, y generosos en nuestros donativos en favor de la buena prensa, señaladamente en la próxima fiesta del Príncipe de los Apóstoles, S. Pedro.

Lo quieren nuestros Prelados, lo ordena el Director Pontificio de la acción católica en España, y lo quieren aquellos y lo ordena éste, porque tal es la voluntad de nuestro común Padre, el Papa, el Vicario de Jesucristo en la tierra.

A mi ver, no basta que al llegar el gran Día de la Buena Prensa, los católicos de buena voluntad, y más o menos conscientes de sus gravísimos deberes para con este apostolado tan trascendental en nuestros tiempos, se desprendan con mayor o menor sacrificio—o acaso sin sacrificio alguno—de unas pocas monedas de plata.

Es menester además y sobre todo, despertar en unos y formar o intensificar en otros la conciencia de la gravedad suma que entraña en sí este problema, moderno de la prensa. Es menester interesar en las empresas perió-

dicas a todos los católicos; es menester que todos se avergüencen de leer en diarios no católicos; que entiendan ser un crimen social favorecer con suscripciones y con sus anuncios a los diarios encubierta o descaradamente impíos. Es menester que todo católico tenga su diario católico, y lo favorezca por todos los medios que estén a su alcance, con su apoyo moral, con sus anuncios, con sus donativos, con sus conversaciones entre sus amistades, y sobretodo en el seno de su familia.

Todo comerciante católico debe destinar en sus presupuestos una cantidad anual para anunciarse en periódicos católicos; todo capitalista, según a sus posibilidades, debe emplear algunos cientos, o miles, o decenas de miles de pesetas en acciones de empresas periódicas, pertenecientes al campo católico; y todas las personas pudientes y caritativas deberán reservar con frecuencia algunas cantidades para el periodismo católico, y deberan sobre todo acordarse de él en sus disposiciones testamentarias. Porque no deja de ser un gravísimo mal y un bochorno para la causa de la buena prensa, que mientras se destinan casi a diario fuertes sumas y legados a toda clase de obras de beneficencia corporal e individual, no veamos sino rarísimas veces y en muy escasas proporciones, donativo ni legado alguno para atender a esa necesidad imperiosa, apremiante y trascendente de la buena prensa, y particularmente del diario católico.

No parece sino, que no se tenga idea de que el mal moral que hace la prensa mala, es sin comparación más grave que el mal físico de una enfermedad cualquiera; ni que el bien moral, religioso y social de la buena prensa, sea a todas luces inmensamente superior al bien corporal y físico que puede y debe ciertamente hacerse en asilos, orfanotrofios y hospitales.

Poco hay de beneficencia corporal a pesar de todo, en relación a las muchísimas necesidades de la sociedad moderna, y ello es una vergüenza para los nombres adinerados, y apeados a su dinero; pero menos hay todavía, muchísimo menos, de beneficencia moral, religiosa y social, y ello es una vergonzosa ignominia para todos cuantos pudiendo de un modo u otro trabajar en favor de la beneficencia que tiene por fin inmediato y directo los bienes del espíritu, no lo hacemos.

He aquí, porqué en alguna diócesis, según acaba de llegar a nuestros oídos, se pretende este año hacer algo más que mover a los fieles a que depositen alguna limosna en la bandeja peticoria del Día de la Buena Prensa. Quieren en la semana precedente reunirse los sacerdotes bajo la presidencia y dirección de su Prelado para excitarse por medio de actos de piedad y de conferencias de estudio, al mejor cumplimiento de sus deberes en tan grave materia. Se pretende hablar a los niños y niñas de todos los colegios católicos para ilustrarles sobre lo que es la Buena Prensa, y sobre los males de la mala prensa, a fin de prevenir sus inteligencias y sus voluntades en favor de la una y en contra de la otra. Se pretende promover días de oración en los conventos; ofrecimientos de dolores y enfermedades en los hospitales y en las clínicas; organizar mítines entusiastas para jóvenes, para señoras y señoritas, y para obreros y caballeros, a fin de interesar a todos y entusiasmar a todos lo más y mejor posible durante la semana que precede al Día de la Buena Prensa. Se quiere poner al servicio de esta gran causa, no sólo el dinero con toda generosidad, sino la oración con toda su divina eficacia, mucho mayor que la del dinero, sobre todo la oración recogida del convento y la oración inocente de los niños y niñas, y también el dolor resignado de los enfermos de más subido valor aún que la oración misma.

Quiera Dios que tales planes se realicen, y que el ejemplo cunda para bien de la buena prensa; y acrecentamiento de la prosperidad en el campo de la Acción Católica.

S. DE P.

Familia ejemplar

Seis hermanos jesuitas

Nuestro colega de Pamplona, «Diario de Navarra», publica una interesante información referente a una de las familias más distinguidas de aquel reino.

Compónenla seis hermanos, todos ellos sacerdotes, y pertenecientes a la Compañía de Jesús.

Con la circunstancia de que estos seis jesuitas tienen una única hermana, y esta única hermana es religiosa y reside en la República Argentina.

Los seis hermanos jesuitas son: R. P. Florencio Zurbitu; reside en la India, junto al Himalaya, en Kursong.

R. P. Eustaquio Zurbitu; reside en la República de Paraguay.

R. P. Demetrio Zurbitu; reside en Madrid y es director de «Razón y Fe».

R. P. Crisanto Zurbitu; reside en Asia, en el Beluchistan, donde es capellán del Ejército inglés y director de «El Mensajero del Corazón de Jesús».

R. P. Eugenio Zurbitu; reside en el colegio de Orihuela.

R. P. Juan Francisco Zurbitu; reside en Manresa.

Sus buenisimos padres murieron no hace mucho tiempo en Pamplona con la muerte tranquila del justo que ha dado a su Dios lo mejor y todo cuanto más amaba en este mundo.

Ante una revolución científica

Bonnier, Asuero y Fray Luis de Granada

Nada más curioso ni más actual que el siguiente artículo que inserta «La Nación» del día 22, y que forma parte de la serie interesantísima que, sobre el método Asuero está publicando un distinguido publicista que firma con el seudónimo de «Un médico a palos»:

Algunos, al leer estos títulos, creerán que no estoy cuerdo o que me propongo escribir, extravagancias que llamen la atención. Rectifiquen. Me precio de tener tanto sentido como falta de ciencia, y en cuanto a exhibiciones, respondo por mí el seudónimo, que libra de homenajes a clientelas.

Fray Luis de Granada juega un papel importante en esta cuestión, porque aquel insigne filósofo sabía y divulgaba lo que ignoran o aparentan ignorar muchas eminencias médicas del día.

«Ignotos» vienen a decir—en qué consiste el método Asuero, porque, según las explicaciones que se dan, no obedece a ningún principio científico aceptable». Si eso no fuera un subterfugio para impedir que la revolución científica que está en marcha acabe con ficciones insostenibles, sería la demostración de una incultura bochornosa.

Supongo que a estas alturas no habrá un solo médico que desconozca la teoría de Bonnier, siquiera por la síntesis contenida en mis pobres artículos que han reproducido numerosos periódicos españoles y americanos. Que la ignorasen antes nada tenía de particular, porque en las Facultades de Medicina no se alude a Bonnier—¡triste cosa!—siquiera para poner sobre una pista a los futuros otorrinolaringólogos. Así ha sido posible tener bajo siete capas de tierra cuanto oíase a reflejoterapia o centrotarapia, mientras se han ido inventando potingues, métodos, regimenes, espasmodidades y aparatos, para ver de suprimir dolores y molestias que, valiéndose de ella, es posible hacer cesar en un minuto y con un gasto aproximado de cinco reales. Porque ya se verá si Asuero cura o no cura; pero que suprima el dolor, que lo hace cesar en el 90 por 100 de los casos, sin necesidad de morfina, ni cocaína, ni ninguna clase de «mas», eao, aunque se pongan todos los doctores del Universo a decir que no, los pacientes dirán que sí, porque son ellos los que saben dónde les aprieta el zapato.

No bastaban tales resultados, obtenidos innumerables veces y, en distintas épocas, para que la Medicina hubiera persistido en el estudio y perfeccionamiento del sistema, en vez de desterrarlo con una simple negativa, sin comprobación, echándole encima palعات de dicterios, desdenes y anatemas? No se está evidenciando así el temor de que prevalezca y traiga al campo de la Medicina una asombrosa simplificación, con peligro como todas las revoluciones, para muchos intereses en auge?

Seamos francos y no busquemos otra explicación a la sistemática hostilidad contra el principio que Bonnier metodizó y que es tan antiguo como el hombre. Basta «rebuscar» en los archivos y bibliotecas para adquirir testimonios de esto último Fray Luis de Granada—por eso está su nombre en el epígrafe—, recogiendo el ambiente de su época en las divulgaciones admirables que forman su obra «De la introducción del símbolo de la fe» (página 266, edición de la Imprenta y Librería Religiosa, Barcelona, 1877), escribía lo siguiente:

«Porque, entendida la calidad y condición de las partes del cuerpo, y la dependencia que tienen unas de otras, saben los médicos dónde han de aplicar las medicinas y en qué lugares han de mandar hacer las sangrías, y dónde han de dar cauterio de fuego, con lo demás. PORQUE YA HEMOS VISTO CURARSE UN GRAVISIMO DOLOR DE CIÁTICA, QUE ESTABA EN EL CUADRIL DEL MUSLO, DANDO UN CAUTERIO EN EL OÍDO POR LA DEPENDENCIA QUE HAY DE ESTA PARTE SUPERIOR A LA OTRA INFERIOR».

Y eso, que los médicos practican en las personas y los veterinarios en las caballerías, qué era sino el procedimiento al que más tarde dió Bonnier acabada explicación científica y ahora ha puesto en práctica con innovaciones y perfeccionamientos considerables Fernando Asuero?

Bien que discutamos con propósitos de colaboración; pero a nadie que haya abierto un libro de Medicina le está permitido decir que no sabe de lo que se trata. Se trata de eso, del cauterio en la oreja a que se refiere Fray Luis de Granada, y que hizo famoso al veterinario de Zamora, que lo aplicaba a las mulas «in illo tempore»; se trata de un principio científico inmutable y eterno que se deduce del simple estudio de nuestro sistema funcional. Hay montones de libritos que tratan de ello. ¿Será también preciso publicar el catálogo?

Entonces—se objetará—si tiene tanta fuerza el principio y tanta eficacia el procedimiento, ¿cómo no han prevalecido? ¡Ah! Un cerco de hostilidades ponía antes a los hombres en el trance de pegarse un tiro o de morirse de aburrimiento en un rincón, como sucumbieron tantos inventores. Ahora la gen-

te es más resuelta, más fuerte, con mayores arrestos para resistir la avalancha. La revolución que se ahogó en tiempo de Bonnier no será posible contenerla ahora. Dentro de un par de años, el que, por lo menos, no suprima o mitigue el dolor físico metiendo el galvanio en las fosas nasales, ya puede decirse a dar lecciones de guttarrá, porque enfermos ya a tener muy pocos. No se necesita ser profeta para hacer el augurio. Lo dicta la lógica. Una paciente—evoco un caso verídico—estaba asistida desde hace veinte años por un médico ilustre. «Yo—dice éste—no puedo curarla, porque el mal no tiene remedio. Gracias a que modifique, atenúe o suprima en parte sus dolores y molestias». Para lograrlo pone un plan, que se modifica frecuentemente. Tales comidas, tales bebidas, tales medicamentos... y tantos miles de duros al cabo de los años. Cada disminución momentánea de dolor le cuesta a la señora un puñado de billetes. Surge Asuero; viaje a San Sebastián, tres toques, quince duros... «Es el primer día que han desaparecido en absoluto los dolores», exclama la paciente. ¿Qué quieren ustedes? ¿Que cuando le vuelva a doler pida otro plan? ¿Qué hombre! Lo que pide es el cauterio; más económico, más rápido, más limpio y menos peligroso, porque el procedimiento bien aplicado, es inofensivo. Claro que si le meten al enfermo en las narices un termocauterío para tostarle los cornetes y plancharle el trigémino con toda calma, le hacen polvo; pero eso no es lo que prescribía Bonnier ni lo que practica Asuero.

Entonces, ¿o que hace Asuero es lo que proponía Bonnier? Exactamente. Lo afirmo, sin temor a equivocarme. Sólo que con otros procedimientos muy suyos, muy de «Pistón» (aquí si viene bien) que el ilustre y simpático médico donostiarra explicará, calculo yo que allá para fines de septiembre, cuando haya completado sus observaciones.

Con todo lo expuesto, ¿no sobra materia para discutir hasta entosques?

Se trata, ni más ni menos, que de la teoría de Bonnier, con modificaciones interesantes en la aplicación, como fruto de observaciones notables, de que hablaremos.

¿Hay quién niegue la teoría? Que salga al encerado.

POR TELEGRAMA

El viaje del Rey

Baquete al Monarca

Paris, 25. El Presidente de la República, Mr. Doumergue, obsequió con un baquete en el palacio del Eliseo al Rey de España don Alfonso XIII.

Al acto asistieron el Gobierno francés, el duque de Miranda y el Embajador de España, señor Quiñones de León.

A don Alfonso se le rindieron los honores de ordenanza, por una compañía de infantaría.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 25-12 noche.	
Denda 4% interior	74'60
Idem 5%, amortizable	928'0
Banco de España	588 00
Español de Crédito	470'00
Banco Hispano Americano	223'00
C. Aranzataria de Tabacos	237'00
L. Brzos	34 22
Franco	27'65
Dólares	7 05
	00 60

MADRID

Tormenta imponente

Madrid, 25 4 tarde. Durante la noche pasada, y hasta la madrugada, desahogó sobre Madrid una tormenta enorme, con gran aparato de relámpagos y truenos. El aguacero fué copioso.

Cayeron varias chapas eléctricas. En la calle de Carranza se incendió la columna del servicio de tranvías, interrumpiéndose el tráfico.

En Cuatro Caminos se produjo un incendio.

Registráronse también algunas inundaciones en los barrios extremos.

Información de Palacio

El infante don Juan

Madrid, 25. 4 tarde. En el próximo invierno entrará en sociedad el infante don Juan.

Este número está vitado por la censura

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día... 757.3
Temperatura máxima... 26.8
Idem mínima... 20.4
Idem media... 23.6
Máxima al sol... 28.6
Humedad relativa media... 88
Evaporación en 24 horas... 45
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... WS
Fuerza en metros por segundo... 105
Nubosidad... Despejado
Nota del Observatorio Central: Vientos moderados del tercer cuadrante.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Sebastián, recibió las aguas bautismales un hijo del industrial de esta plaza don Juan Gómez Guerrero y su esposa doña Antonia García Gallardos.

Fueron padrinos del nuevo cristiano el que se impuso el nombre de Juan Enrique, la señorita Ana Gómez Guerrero hermana del padre y don Enrique Quevedo Berrueto.

Reteramos nuestra felicitación a los venturosos padres.

De la Cámara Uvera

Terminado el plazo para la presentación de ofertas por las Compañías navieras para efectuar los embarques de uva a los mercados de Inglaterra, Alemania, Mar Báltico y Dinamarca, se han presentado en la Cámara Oficial Uvera los siguientes pliegos de opción.

Señores Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. dos.

Señores Hijos de Alfredo Rodríguez, uno.

Don Manuel Romero Moncada, dos. Don José López Guillén en Testamento, uno.

Señores Mac-Andrew y Compañía, uno.

Don Manuel Carretero, uno. Don Germán Fischer, uno.

Oculista

En los primeros días del mes de Julio próximo vendiero llegará a esta capital el oculista de Madrid, doctor Marín Amat, acompañado de su hijo, también oculista, y recibirá a su clientela de enfermedades de los ojos, en su domicilio Paseo del Príncipe 73, principal.

Asociación de Cultura Musical

El viernes, 28, a las siete de la tarde efectuarán en Cervantes el notable violoncellista belga Horace Britt y el pianista barcelonés Pedro Vallibera, que interpretarán el siguiente programa:
I. Sonata, Sammartini; Allegro, Grafe, Vivace.

Doce variaciones sobre un tema de Haendel, Beethoven.

II. Concerto, Lalo; Intermezzo, Introdúzzone e rondó.

III. Romanza, Saint-Saens; Fileuse, Fauré; Pieza en forma de habanera, Ravel; Minuetto, Debussy.

Los que viajan

Ha regresado de San Sebastián, a donde fué para estudiar el método Asuero, el médico de la Beneficencia municipal don Antonio Ramírez Sánchez.

Han marchado a Lanjarón el rico propietario don Luis Rodríguez Martínez y su hijo don José.

Ha regresado a Velez Rubio el párroco don Antonio Moreno Quesada.

Ha marchado a Lanjarón el comerciante don Ricardo Carmona.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Barrera Belmonte y José Escadrión Morales.

D-funciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

De Acción Social

La importancia de las Semanas Rurales

Con bastante frecuencia se vienen celebrando en Francia estas reuniones de índole social agraria y no cabe duda que sus frutos son en extremo muy considerables, tanto en el orden social, como en el económico y religioso. La importancia de los temas que se desarrollan en estas Semanas Rurales, la orientación que imprimen a la acción social y campesina y el entusiasmo que va despertando entre las gentes del campo, hacen de estos actos un medio eficaz y provechoso de acción católica verdaderamente laudable.

Muestra fehaciente de este aspecto católico social de las Semanas Rurales, en la citada nación, puede serlo la 11ª Semana Rural Feminina de Ródano, a la que acudieron multitud de jóvenes campesinas procedentes de los alrededores lioneses y de otros centros agrícolas muy distantes a pesar de las apremiantes faenas del campo, realmente perentorias en esta época primavera.

El programa de la segunda sesión consagrada a las jóvenes campesinas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Junta Central Sedera
Madrid, 25. 4 tarde.
Presidiendo el conde de los Andes se reunió esta mañana y quedó constituida, la Junta Central Sedera.

En Hacienda
El señor Calvo Sotelo conferenció hoy con el Embajador de los Estados Unidos.

En Trabajo
Visitó al señor Aunós una comisión de las empresas de radio comunicación.
—Se reunió esta mañana la Junta que interviene en la concesión de Medallas del Trabajo.

Despacho presidencial
Despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación y Ejército.
Recibió a los miembros de la Casa de España en Lisboa.
Por la noche, asistirá el marqués de Estella a la cena que se celebra en la Legación de Noruega.
Nuevo académico

Ha sido elegido académico de la Real Academia de San Fernando, el arqueólogo don Manuel Gómez Moreno.

La cuestión religiosa en Méjico
La Legación de Méjico en Madrid ha participado que se han resuelto todas las dificultades religiosas en aquella nación, mediante la sujeción del Clero a la legislación vigente.

BARCELONA

Llegada de barcos de guerra yanquis

Barcelona, 25. Ha fundado la segunda división de la escuadra norteamericana.
Los buques permanecerán en este puerto hasta el tres de julio próximo.

Al entrar se cambiaron los saludos de rúbrica con las baterías de la plaza.
La escuadra la manda el contralmirante Lanin.
Conduce 325 guardias marinas.

Atrase a un chófer
Hoy se presentó a las autoridades un chófer para denunciar que dos individuos le habían alquilado el coche que conduce y cuando más desprecupado marchaba, le amenazaron con pistolas y le quitaron 125 pesetas que llevaba, producto de los servicios hechos durante la mañana.
Consumado el robo, pretendieron llevarse también el coche; pero unos somatenistas les obligaron a parar y detuvieron a Mariano Noguera, que dio el nombre del otro sujeto.
Resulta que estos atracadores son los mismos que ayer robaron por el mismo procedimiento a otro chófer, en la carretera de Moncada.

El Congreso Internacional del Teatro
En la Casa de Canónigos han continuado las sesiones del Congreso Internacional del Teatro.
Presidió el eminente tenor Enrique Borrás.
Entre los acuerdos adoptados figura el que las obras teatrales paguen iguales derechos por la presentación, que por radiarlas o llevarlas al cinematógrafo.
Después de la sesión, los congresistas visitaron los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación.

Llegada del infante don Fernando
Ha llegado el infante don Fernando, quien viene a presidir el acto inaugural de la Exposición Misional instalada en el recinto de la Exposición.
Soldados heridos en ejercicio de tiro
Durante los ejercicios de tiro que se celebraban por el batallón de cazadores de Estella, estalló una granada junto a tres soldados.
Les alcanzó la metralla y resultaron heridos de consideración, pero sin que su estado ofrezca gravedad.
Se llaman Pedro Martínez Paredes, José Rodríguez Gómez y Vicente Hedo Tena.
Fueron llevados al Hospital militar.

Otros soldados sufrieron ligeras lesiones, de las que fueron asistidos en el botiquín del cuerpo.
Próxima llegada a Barcelona de estudiantes italianos
En agosto venidero, un grupo de cincuenta estudiantes italianos visitará nuestra ciudad y la Exposición Internacional.
Dicha expedición será dirigida por el periodista romano S. Luis Batzi, director de la revista «Cristoforo Colombo».

Un niño se cae del árbol
En el correo de Madrid, viajaba un militar acompañado de un hijo suyo de dos años y en las inmediaciones de la estación de Caspe, en un descuido del padre, se cayó el niño del tren.
Abrumado el padre hizo sonar el timbre de alarma y paró enseguida el convoy. Recogido el niño, pudo comprobarse que solamente había sufrido lesiones de escasa importancia en la cara.

Desarrollo de un vagón en Parets
En la estación de Parets desarrilló ayer un vagón de un tren travía procedente de Vich.
Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal con motivo del accidente, habiendo permanecido interrumpida la circulación unas tres horas.

Fragata argentina
En octubre próximo visitará este puerto la fragata argentina «Presidente Sarmiento», escuela de guardias marinas.
Dicho buque visitará antes Sevilla, de cuyo puerto vendrá al nuestro.
En Barcelona se celebrarán varias fiestas en honor de la oficialidad y alumnos del «Presidente Sarmiento».

PROVINCIAS

Incendio en una carpintería
Bilbao, 25. En la carpintería mecánica Legarreta Hermanos, establecida en Deusto, se declaró un violento incendio.
Los bomberos acudieron con rapidez y consiguieron aislar el incendio.
Las pérdidas son de gran consideración.
Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

Funcionarios condenados
Toledo, 25. La Audiencia ha publicado la sentencia correspondiente a la causa seguida contra dos funcionarios del Ayuntamiento, complicados en la falsificación de documentos.
Se les condena a seis años de prisión a cada uno de los procesados.

Un soldado muere
Alcoy, 25. Un soldado del regimiento de Vizcaya, que debía ser licenciado hoy, se sintió enfermo cuando se hallaba bañándose.
Como sus compañeros no sabían nadar fueron al cuartel para pedir auxilio; pero cuando acudieron era ya cadáver.

Explosión de un taller de protección
Alicante, 25. En el pueblo de Cayosa del Segura se produjo una explosión en un taller de protección establecido en la calle del Barranco.
Pericieron el propietario Vicente Navarro, sus hijos Vicente y Pascual y el anciano Vicente Buñol.

Choque de trenes.—Varios heridos
Zaragoza, 25. El rápido del Norte chocó contra una máquina de mercancías. La colisión fué violentísima, quedando el material destrozado.
Resultaron heridos el fogonero y cuatro viajeros. El primero de carácter grave y los restantes con lesiones de poca importancia.

Comentarios diversos
El radiograma aludido se comentó largamente.
La generalidad de los comentaristas se extrañaba de que, si el hidro estaba en buenas condiciones, lo hubieran abandonado los aviadores.
También se admitía que, en este caso, puede abrigarse la esperanza de que los haya recogido algún barco.
Posiblemente, el barco no lo comunicó por carecer de radio.
El contenido del radiograma interpretábase otros distintamente.
Decían que expresaba que el hidro flotaba a la deriva.
Otras personas entendían que el hidro se hallaba desfondado, no fondeado, y admitían la posibilidad de que se mantenga a flote, por los flotadores que lleva.

Herrera optimista
El teniente coronel Herrera se muestra optimista, sobre la suerte de los aviadores, siempre que, como se afirma, el hidro se halle en buenas condiciones.
Anécdotas y recuerdos de los aviadores
Los periódicos continúan dedicando gran extensión a informar so-

Continúa la falta de noticias
Madrid, 25. 4 tarde.
Continúa la carencia de noticias sobre la suerte que haya corrido el hidroavión «Dornier 16».
La Estación de Radio del Cabo Finisterre recogió un radio del pesquero «Juan Mariano», que a su vez lo recibió de una estación portuguesa, con los siguientes informes:
A cien millas de las Azores, un navío de carga inglés se ha encontrado un hidro avión, boyado y fondeado, sin nadie a bordo.

Un hermano de Ruiz de Aida
Hallándose en la Dirección de Aeronáutica un hermano de Ruiz de Aida, llegó la anterior noticia.
Rapidamente, acompañado de varios aviadores, se trasladó al Ministerio de Marina.
Al regreso, expresó su creencia de que el radio era el mismo de ayer recogido por el Círculo, pero propagado por distinta vía.
Encontraba confusa la redacción del despacho.

bre el vuelo de Franco y demás compañeros de expedición.
Recuerda que Franco cayó una vez al mar entre Ceuta y Melilla, permaneciendo en espera de ayuda, 32 horas.
También se perdió en una ocasión cuando volaba conduciendo a su hermano del general Franco.
Gallarza se perdió durante dos o tres días cerca de Tarifa.
¿Llegó el hidro navegando?
Admítase la posibilidad de que, navegando, llegue el hidro «Dornier 16» a algún puerto, pero pueden tardar en alcanzarlo los aviadores por la escasa velocidad que desarrolla el hidro en tal caso.
Lo que llevaba el «Dornier»
El comandante Ayma ha dicho que llevaba el hidro, radio, radiogoniómetro, derivómetro y sextante. Confirma que el aparato despegó mal en Los Alcázares.
Se elevó después de cuarenta minutos de maniobras.
Dice el comandante Spencer
El comandante Gómez Spencer no admite que se vieran restos del avión.
Es metálico el aparato, y el estanco, la cañoa y los motores forman un todo que flota o se hunde, pero siempre con los aviadores dentro.
Elogios del capitán Melendreras
El capitán Melendreras, que estuvo una vez perdido con el comandante Franco, elogia la pericia de éste y cree que se hayan refugiado los aviadores en algún islote.
El «Numancia» sale
Hoy saldrá el primitivo «Numancia» para explorar la ruta seguida por el «Dornier 16».
También saldrá un hidro del Agre gado naval italiano.
El «Marqués de Comillas»
Londres, 25. El trasatlántico «Marqués de Comillas» dirige constantes llamadas a los aviadores.
Numerosos barcos exploran los alrededores de las Azores.
Noticia inexacta
Madrid, 25-10 noche.
En el Ministerio de Marina manifestaron que es inexacto que se hayan dado órdenes para que salgan en busca de los aviadores los submarinos de la base de Cartagena.
Salida de hidro-aviones
Huelva, 25. Poco después de las seis de la mañana, salieron los aparatos Dornier núm. 5 y 15 para el lugar donde se supone que cayera el hidro tripulado por el comandante Franco y sus compañeros.
El primero de ellos lo tripula el comandante Burguete y el segundo el teniente de Carabineros afecto a la aviación don Luis Ruano y el comandante Rubio, comandante de la escuadrilla.
Ambos aparatos salieron con rumbo a la costa portuguesa, donde se unirán a los hidros italianos.
De Barcelona dan cuenta que esta mañana se elevó un hidroavión tripulado por el comandante Longo, agregado naval a la Embajada de Italia, para cooperar a la busca de los aviadores.
Marchará directamente a Lisboa para unirse a los demás aparatos que realizan las gestiones.
Se tiene gran confianza en el portaaviones inglés
Madrid, 25.—12 noche.
A última hora continuaba la carencia de noticias sobre el hidro «Dornier 16».
Se tiene gran confianza en el portaaviones inglés «Aguila», que salió a las cinco de la tarde de Gibraltar con rumbo a las islas Azores.
Este buque lleva a bordo tres aparatos terrestres y tres marítimos,

que los irá soltando en la ruta de las Azores.
Los aparatos llevan esencia para seis horas; pero volarán solo tres y regresarán al barco para repostarse de nuevo.
Opinión pesimista
El comandante Ortiz Echagüe se ha mostrado pesimista respecto a la aparición de los aviadores.
Afirma que el «Dornier 16» carece de radiogoniómetro, lo cual ha aumentado las dificultades.
Rumor que no se confirma
A primera hora de la tarde se rumoreó el hallazgo de los aviadores a bordo del hidro, en la costa del Río de Oro.
En la Dirección de Aeronáutica desmintieron la posibilidad de que esto hubiera podido ocurrir; puesto que el aparato hubiera necesitado una corriente marítima que no existe, de cincuenta kilómetros por hora y suponiendo que el hidro hubiera caído en el estrecho.
En la Dirección de Marruecos también lo desmintieron.
Lo que dice el capitán Merino
El capitán aviador Merino, comentando lo sucedido a Franco, decía que yendo él con su escuadrilla a Canarias, pasaron dos islas sin verlas a causa de la niebla y supone que lo mismo ha podido ocurrirle a Franco al pasar por las Azores.
Manifestaciones del ministro de Marina
El ministro de Marina señor García de los Reyes, considera lógico que en el caso de que el hidro cayera antes de llegar a las Azores, se deslizará por el mar con dirección noroeste.
Añadió que los destructores italianos «Pantera» y «Bari» han salido también para explorar el mar.
Un ruego
Se ha ordenado al vapor inglés «Greiden» que identifique los restos del hidro que ha visto y comunique con urgencia si son los del «Dornier 16».
Conjeturas del hermano de Ruiz de Aida
El hermano del capitán Ruiz de Aida supone que los tripulantes del «Dornier 16» los debió recoger algún velero, y si no remolcó al aparato fué porque un velero carece de fuerza necesaria para arrastrar una carga tan pesada como la de un hidro.
Cree que también dejaron abandonado el aparato a la deriva por si lo encontraba otro buque y podía comunicarlo.
El no haber perdido las esperanzas de que sean hallados sanos y salvos, Estella impresionadísimo
El jefe del Gobierno se mostraba impresionadísimo por la carencia de noticias que hace presumir haya ocurrido una dolorosa desgracia.
Añadió que se trata de una profesión arriesgadísima para los que la cultivan intensamente.
Dice Clerva
El ingeniero señor Clerva ha expresado su deseo de que parzan los heroicos tripulantes del «Dornier 16» sanos y salvos; pues las conjeturas y opiniones no tiene más valor que confortar a quienes sienten la desaparición del aparato con sus tripulantes.
Lo que dice el padre del comandante Gallarza
El padre del comandante Gallarza ha expresado su plena confianza que abriga es la posibilidad de que el buque portaaviones inglés pueda hallar a los tripulantes del aparato por sus condiciones especiales.
No cree que se despatiaran de su ruta.
Considero esta aventura —ha añadido amargamente— como una lo-

cura sin objeto alguno. Cuando las hazañas salen bien una vez, no hay que tentar la suerte en segundas.
Se cursan nuevas órdenes al «Magallanes»
Se ha pedido al vapor «Magallanes» que rectifique la situación del hidro visto a 170 millas al sur de la de San Miguel por el vapor «Greiden».
El vapor «Magallanes» ha contestado fijando la situación de los restos y añadiendo que el estado del mar ha empeorado las exploraciones realizadas que son hasta ahora negativas.
Participa que no pudo recoger el aparato porque el fuerte oleaje lo lleva a la deriva.
Las exploraciones siguen siendo negativas.—El mar se agita
Las cañoneras portuguesa «Zaire» continúa sus exploraciones sin resultado positivo.
El servicio meteorológico participa que se carece de datos a consecuencia de las malas condiciones atmosféricas. Afirma que en la ruta de las Azores el tiempo es de chubascos y tormentas y hay marejada.
Estella se excusa de asistir a un banquete
El general Primo de Rivera se ha excusado de asistir al banquete celebrado en la Legación de Noruega.
Interés de los marineros italianos
Se ha notificado al marqués de Estelle que los tripulantes de la escuadra italiana surta en Lisboa han rogado al Gobierno que se sirva tenerlos al corriente de todo lo relacionado con la busca de los aviadores españoles.
Sigue la carencia de noticias sobre la busca del «Dornier 16»
Durante la noche continuó la carencia de noticias sobre el hidro «Dornier 16» y sus tripulantes.
Después de las órdenes transmitidas por el Gobierno a nuestros buques de guerra y los ruegos expresados al buque inglés portaviones y a la escuadra italiana anclada en Lisboa, no se han recibido noticias oficiales ni particulares.
Como siempre ocurre en estos casos, han circulado varios rumores, entre ellos uno afirmando que un barco francés había recogido los restos de un hidro y que éstos pertenecían a los del «Dornier 16».
No ha habido posibilidad de comprobar este rumor, ni las estaciones de radio militares, ni la del ministerio de Marina lo han confirmado ni tenían noticias de ningún genero.
El interés está ahora concentrado en la llegada a Gibraltar del vapor «Greiden» que, como se sabe, comunicó la primera noticia de haber encontrado los restos de un hidroavión a 130 millas de la isla de San Miguel y después fijó la situación de los restos, añadiendo que no podía recogerlos por navegar aquellos a la deriva.
Se espera que ahora dé noticias concretas y fije la situación exacta donde vio los restos aludidos.
Según ha manifestado el capitán del citado vapor cuando diviso los restos del hidroavión, se le averió la radio y no pudo establecer comunicación con quienes le preguntaban.
Además se confía en que los buques que salieron para la ruta de las Azores transmitan noticias a primeras horas de la mañana de hoy que será cuando habrán llegado allí.
El Presidente se interesa por la suerte de los aviadores
A pesar de conocer las anteriores noticias el jefe del Gobierno, dejó encargado de que en el momento que se tengan noticias nuevas se las comuniquen inmediatamente.

Ansiedad nacional La carencia absoluta de noticias concretas sobre el «Dornier 16» hacen temer haya ocurrido a sus heroicos tripulantes una dolorosa desgracia

Todas las exploraciones efectuadas hasta ahora por los buques españoles y extranjeros han sido negativas

El «Magallanes» comunica que no ha podido recoger los restos del aparato vistos por el vapor inglés porque el fuerte oleaje los llevaba a la deriva

Continúa la falta de noticias sobre la suerte que haya corrido el hidroavión «Dornier 16».

La Estación de Radio del Cabo Finisterre recogió un radio del pesquero «Juan Mariano», que a su vez lo recibió de una estación portuguesa, con los siguientes informes:

A cien millas de las Azores, un navío de carga inglés se ha encontrado un hidro avión, boyado y fondeado, sin nadie a bordo.

Hallándose en la Dirección de Aeronáutica un hermano de Ruiz de Aida, llegó la anterior noticia.

El comandante Ayma ha dicho que llevaba el hidro, radio, radiogoniómetro, derivómetro y sextante. Confirma que el aparato despegó mal en Los Alcázares.

Se elevó después de cuarenta minutos de maniobras.

El comandante Gómez Spencer no admite que se vieran restos del avión.

Es metálico el aparato, y el estanco, la cañoa y los motores forman un todo que flota o se hunde, pero siempre con los aviadores dentro.

El capitán Melendreras, que estuvo una vez perdido con el comandante Franco, elogia la pericia de éste y cree que se hayan refugiado los aviadores en algún islote.

Hoy saldrá el primitivo «Numancia» para explorar la ruta seguida por el «Dornier 16».

Se ha notificado al marqués de Estelle que los tripulantes de la escuadra italiana surta en Lisboa han rogado al Gobierno que se sirva tenerlos al corriente de todo lo relacionado con la busca de los aviadores españoles.

Durante la noche continuó la carencia de noticias sobre el hidro «Dornier 16» y sus tripulantes.

Después de las órdenes transmitidas por el Gobierno a nuestros buques de guerra y los ruegos expresados al buque inglés portaviones y a la escuadra italiana anclada en Lisboa, no se han recibido noticias oficiales ni particulares.

Como siempre ocurre en estos casos, han circulado varios rumores, entre ellos uno afirmando que un barco francés había recogido los restos de un hidro y que éstos pertenecían a los del «Dornier 16».

No ha habido posibilidad de comprobar este rumor, ni las estaciones de radio militares, ni la del ministerio de Marina lo han confirmado ni tenían noticias de ningún genero.

El interés está ahora concentrado en la llegada a Gibraltar del vapor «Greiden» que, como se sabe, comunicó la primera noticia de haber encontrado los restos de un hidroavión a 130 millas de la isla de San Miguel y después fijó la situación de los restos, añadiendo que no podía recogerlos por navegar aquellos a la deriva.

Se espera que ahora dé noticias concretas y fije la situación exacta donde vio los restos aludidos.

Según ha manifestado el capitán del citado vapor cuando diviso los restos del hidroavión, se le averió la radio y no pudo establecer comunicación con quienes le preguntaban.

Además se confía en que los buques que salieron para la ruta de las Azores transmitan noticias a primeras horas de la mañana de hoy que será cuando habrán llegado allí.

A pesar de conocer las anteriores noticias el jefe del Gobierno, dejó encargado de que en el momento que se tengan noticias nuevas se las comuniquen inmediatamente.

El crucero internacional del Mediterráneo

Palma, 25. Entró en el puerto el primer yate de la regata internacional «Dax», propiedad de la Compañía de Vela Venesa, que pasando entre los cielos Dragoneira y Mallorca ha conseguido adelantarse a «Ebla».

Esta noche se espera la llegada de los demás participantes del crucero, que serán obsequiados por las corporaciones oficiales y sociedades.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente.

El número de nuestro teléfono es el 85.

En el Seminario

Los que estudian

Relación de los alumnos que han obtenido la primera calificación en los exámenes ordinarios de prueba de curso:

Primero de Latín.—Carmelo Capel Castillejo, Francisco Cano García, Juan García Gilabert y Pedro Antonio Teruel Serrano.

Aritmética.—Carmelo Capel Castillejo, Francisco Cano García, Juan García Gilabert y Pedro Antonio Teruel Serrano.

Geografía.—Carmelo Capel Castillejo, Francisco Cano García, Juan García Gilabert y Pedro Antonio Teruel Serrano.

Segundo de Latín.—Federico Alarcón Castaño, Cristóbal Cano López, Juan Ocaña Agullar, Manuel Quesada García, Luis Rídao Clemente, Manuel Serrano Serrano y José Tapia Garrido.

Geografía de España.—Federico Alarcón Castaño, Juan Ocaña Agullar, Manuel Serrano Serrano y José Tapia Garrido.

Religión.—Federico Alarcón Castaño, Juan Ocaña Agullar, Manuel Serrano Serrano y José Tapia Garrido.

Tercero de Latín.—Gines García Núñez, José Antonio Resina Jiménez, Manuel Trujillo Galera y José Lorente Ruiz.

Historia Universal.—Gines García Núñez, José Lorente Ruiz, José Antonio Resina Jiménez y Manuel Trujillo Galera.

Cuarto de Latín.—Damián Carmona Céspedes.

Historia de España.—Damián Carmona Céspedes y Luis Pérez Torres.

Geometría y Trigonometría.—Luis Domenech Ruiz, Gines García Núñez, José Lorente Ruiz, José Antonio Resina Jiménez, Juan Serrano Cruz y Manuel Trujillo Galera.

Primero de Filosofía.—Antonio García García y Antonio Reche Gómiz.

Retórica y Poética.—Antonio García García, Juan Martínez Gálvez, Juan Rodríguez Sánchez, Antonio Reche Gómiz y Antonio Salmerón Salmerón.

Francés curso primero.—Antonio Reche Gómiz y Rafael Romero Robles.

Filosofía curso segundo.—Alberto Jiménez Rodríguez, José Ocaña Agullar, Francisco Rodríguez Carmona y Felipe Sánchez Sánchez.

Francés curso segundo.—Alberto Jiménez Rodríguez, José Ocaña Agullar y Francisco Rodríguez Carmona.

Filosofía curso tercero.—José Amat Amat.

Física.—Antonio García García, Juan Martínez Gálvez, Antonio Reche Gómiz, Rafael Romero Robles, Alberto Gímenez Rodríguez, Mateo López López, José Ocaña Agullar, Francisco Rodríguez Carmona y José Amat Amat.

Química.—Antonio García García, Antonio Reche Gómiz, Rafael Romero Robles, Alberto Gímenez Rodríguez, Francisco Rodríguez Carmona y José Amat Amat.

Primero de Teología.—Antonio Gómez Martínez, Pedro Motos Bautista, Francisco Pérez Hernández y Andrés Vilchez López.

Lengua Hebrea.—Antonio García Flores y Pedro Motos Bautista.

Historia Eclesiástica.—Antonio Gómez Martínez, Pedro Motos Bautista, Francisco Pérez Hernández y Andrés Vilchez López.

Segundo de Teología.—Francisco Clemente Ramón y Angel Llamas Pérez.

Tercero de Teología.—Teodoro Castro Cores y Antonio García Muñoz.

Derecho Canónico.—Juan Ibáñez Amat, Angel Llamas Pérez y Antonio García Muñoz.

Sagrada Escritura.—Pedro Motos Bautista, Francisco Pérez Hernández, Andrés Vilchez López, Juan Ibáñez Amat, Angel Llamas Pérez y Antonio García Muñoz.

Arqueología y Patología.—Joaquín Gea Mesas, Alberto Martínez Amat, Teodoro Castro Cores, Antonio García Muñoz, Manuel Artés Artés, Francisco Clemente Ramón, Juan Ibáñez Amat y Angel Llamas Pérez.

Teología Moral.—Francisco Clemente Ramón, Juan Ibáñez Amat, Angel Llamas Pérez, Teodoro Castro Cores y Antonio García Muñoz.

Música.—Señores Martínez Amat, García Muñoz, Medina Gallegos, Clemente Ramón, Artés Artés, Vilchez López, Pérez Hernández, Motos Bautista, Mesas Ruiz, Gómez Martínez, Gómez Lara, García Flores, Sánchez Casas, Amat Amat, Sánchez Sánchez, Ocaña Agullar, Rodríguez Sánchez, Jiménez Rodríguez, Carmona Céspedes, Trujillo Galera, Resina Jiménez, Lorente Ruiz, Pérez Cabrera, García Núñez, García García Belmonte, Serrano Cruz, Romero Robles, Tapia Garrido, Serrano Serrano, Ocaña Agullar, Motos Martínez, Cano López, Capel Castillejo, Alarcón Castaño, Rídao Clemente, Alonso Caparrós, Florido Castro, García Gilabert, Martínez Nevado y Teruel Serrano.

Real orden importante

El impuesto de cédulas personales

A consecuencia de consulta promovida por la Diputación provincial de Granada, sobre interpretación y alcance de los artículos 41 y 42 de la Instrucción del impuesto, dado que por el Tribunal Económico Administrativo de dicha provincia han sido revocados gran número de los acuerdos de la Comisión Permanente a virtud de reclamaciones de los contribuyentes, el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación por Real orden de 31 de Mayo último, inserta en la «Gaceta» de 16 del actual, ha resuelto aquella consulta, previos ilustrados dictámenes del Ministerio de Hacienda, Dirección General de Rentas Públicas y Asesoría Jurídica de Gobernación, de completo acuerdo con el criterio sustentado por el citado Tribu-

nal Económico, el cual ha declarado que para regular la Tarifa tercera, o sea por alquileres de fincas, solamente se tendrá en cuenta el domicilio fijo y permanente de los contribuyentes sin acumular los otros alquileres que también destinen a habitación o recreo de aquellos; que los profesionales, como Abogados, Notarios, Médicos, Ingenieros, etc., etc. que satisfagan contribución industrial, tienen perfecto derecho a que del alquiler para vivienda se deduzca la parte de la misma destinada a despachos, consultorios, gabinetes, etcétera, etc., y finalmente que para apreciar la renta de casa o alquiler de fincas, se tendrá en cuenta los datos del Registro Fiscal de Edificios, sin que sea permitido elevarlos a los fines del impuesto de cédulas personales, y menos practicar comprobaciones o valoraciones que perturben las tasaciones efectuadas por los técnicos de la Administración del Estado.

También es interesante la parte final de la referida Real orden, por cuanto en la misma se dispone que para regular la Tarifa primera, o sea por sueldos, emolumentos, honorarios, etc., como igualmente la Tarifa segunda por contribuciones directas, solamente se acumulen aquellos ingresos y estas contribuciones que se obtengan y se satisfagan únicamente en el término municipal de la vecindad del contribuyente.

Si sufre usted ¿Por qué no prueba? El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es un remedio seguro contra la Anemia Clorosis Inapetencia. Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Servicio de Autobuses a los Bañerios. A partir de hoy y hasta el comienzo de la temporada oficial las horas de servicio de Autobuses a los Bañerios serán de ocho de la mañana a dos de la tarde y de cuatro y media a nueve de la noche.—LA EMPRESA.

Cosas de toros. La corrida de Miura. Ayer fueron desencadenados en la plaza, los novillos toros de la ganadería de Miura que se han de lidiar en la corrida del próximo domingo. Cuantos los han visto, coinciden en apreciar que, el famoso ganadero ha mandado una corrida excelentemente presentada. Tan pronto la veamos, ampliaremos el juicio que a todos ha merecido, diciendo por cuenta propia nuestra sincera opinión. DANIEL DE NAJERA

Correo de la Provincia. Berja. Enhorabuena.—Por noticias recibidas recientemente hemos sabido con verdadera complacencia que el letrado don José Salmerón Pellón ha sido incluido en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos entre los de primera categoría por acuerdo de la Dirección general de Administración, el cual le ha sido comunicado al señor Gobernador civil de la provincia, con fecha 20 de los corrientes, cuya autoridad ha dado traslado de dicha disposición al interesado por conducto de la Alcaldía de Berja. Damos al señor Salmerón Pellón nuestra más sincera felicitación por el resultado que ha obtenido en su justa solicitud.—C. 24 VI. 1929.

NECROLOGÍA. En Nueva York, donde residía desde hace varios años, ha fallecido el ilustrado profesor y antiguo comerciante don Andrés Guillano, que estuvo establecido en Almería, donde fué muy conocido y estimado. A su apenada familia enviamos sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Las Cámaras de la Propiedad Urbana

Por decreto se ha dispuesto que la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana, creada por el Real decreto de 8 de julio de 1925, quedará constituida en lo sucesivo por dos vocales natos, que serán las Cámaras de Madrid y Barcelona, representadas por sus respectivos presidentes, y en su defecto, por los respectivos vicepresidentes; cinco vocales elegidos por las Cámaras provinciales, que a estos efectos se agruparán en zonas, y cuyos vocales habrán de ser presidentes o vicepresidentes de Cámaras provinciales de la Propiedad Urbana; dos vocales representantes de las Cámaras locales de la misma, elegidos por éstas, y tres vocales designados por los dos natos y los siete electivos, que podrán ser presidentes o representantes de Cámaras.

En la misma forma y con iguales condiciones se nombrará el mismo número de suplentes de los vocales de elección y de designación de la Junta. Para la designación de los cinco vocales de las Cámaras provinciales y de sus suplentes se considerarán divididas en zonas, correspondiendo a cada zona elegir un vocal y un suplente. La zona segunda (Sur) comprende las provincias de Almería, Granada, Jaén, Málaga, Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Canarias, Ceuta y Melilla.

Se alquila. Almacenes y Casa con agua potable en el Barrio del Chuche, (Benashud) de la propiedad de Viuda de Antonio García López. Para informes, calle de Ajadores, número 8.—Almería.

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión municipal permanente. Sobre la mesa.—Proyecto del Puerto pesquero en la Capital. Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en escritos de don Enrique García Borreguero y don Alfonso Triviño Barrada ofreciendo establecer consultas gratuitas de enfermedades de la boca en la Casa de socorro y escrito de este último señor sobre el mismo asunto. De nuevo despacho.—Escrito de don José Lacal Planell solicitando se le dé de baja por todos los conceptos contributivos.

—Escrito de don Gabriel Pradal solicitando un mes de licencia. —Idem del Depositario sobre prórroga de licencia. —Oficio del director de la Banda de música proponiendo la adquisición de dos clarinetes. —Oficio del señor Gobernador civil solicitando informe en la petición de extracción de arenas en la playa frente al Bañerío de San Miguel, y escrito de los constructores de cemento y maestros de obras sobre el mismo asunto. —Oficio del gestor de arbitrios municipal proponiendo para agentes ejecutivos a don Manuel Rueda y don José Amat.

—Oficio del Ingeniero de Aguas sobre rectificación de las tomas que posee la casa número 25 del Paseo del Príncipe. —Informe de la Comisión de Beneficencia en escrito de don Antonio Ramírez sobre consulta gratuita en la casa de socorro. —Informe de la Intervención en la liquidación del gestor don Alfonso Muñoz. —Escrito de don Juan Lacalle solicitando el núm. 25 de la parada de carrujes de la Puerta de Purchena. —Recibo de Manuel Palenzuela de 212 48 pesetas por sardinel para la Avenida del Vilchez. —Factura de Diario de Almería de 74'15 pesetas por la inserción del edicto anunciando la subasta de alumbrado.

—Facturas de Ferrera Hermano, por efectos para el Parque de incendios. —Factura de M. Berjón de 16 pesetas por una cubierta y botes de parche para el volquete. —Idem de Francisco Fernández, de 20 pesetas por un servicio de automóvil. —Recibo de la Superlora de la Tenda Asilo de 86'05 pesetas por alimentos facilitados al Hospital de Infecciosos. —Facturas de Diego Vázquez ascendentes a 76'15 pesetas por gastos de transporte de medicamentos para la farmacia. —Recibos de Juan Cerdán ascendentes a 86'97 pesetas por portes de carros para el arreglo de calles. —Cuenta de Juan Cerdán de 320 05 pesetas por trabajos de enchapado de una habitación en el Matadero. —Proyecto de bases para la adquisición por concurso de solares con destino a la construcción de edificios para crívicos municipales. —Proyecto de reconstrucción del pavimento de la calle de la Reina. —Informar la reclamación de don Guillermo Godoy contra inquilinatos. —Designación de un señor concejal que asista a la subasta de alumbrado. —Escrito del proponente don Luis Diaz solicitando un mes de licencia. —Escrito de don José Peñaola solicitando ser vecino de esta capital. —Informe del Interventor en oficio del gestor de arbitrios sobre extravió de cuatro recibos de canales. —Informe del Inspector mecánico en actura del Valle de Lecrín.

—Informes de la Comisión de Ornató. —Proyecto de arreglo de la plaza de la Estación. —Moción de la Comisión de Festejos sobre los proyectados en la feria.

PUBLICACIONES

El «Graf Zeppelin» y la línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Con motivo del accidente ocurrido a este trasatlántico aéreo, la prensa nacional y extranjera ha requerido la opinión de los técnicos españoles relacionados con la proyectada línea Sevilla-Buenos Aires. A este requerimiento contesta el Teniente Coronel de Ingenieros y Director del Laboratorio Aerodinámico, Emilio Herrera, con un razonado artículo en la Revista IBERICA (n.º 783), como Interventor técnico en la Compañía concesionaria de la mencionada línea. Partiendo de la base de que no está demostrada ni la posibilidad ni la imposibilidad de lo que pretende la empresa española, hace ver la prudencia con que se procede en los gastos que se realizan para ensayos previos y el interés con que se sigue el movimiento de otras naciones.

Estudia el fracaso del último viaje del «Graf», que a las pocas horas de su salida quedó con cuatro de sus cinco motores inutilizados, y con un solo motor pudo llegar al aeropuerto mejor de Francia, recorriendo 200 km. a pesar del fuerte viento de lado. Descartada la idea de un «sabotaje», dice que, en opinión de los técnicos imparciales, esta última salida del dirigible alemán constituye un «fracaso para sus motores y mecánicos», pero un «éxito mayor que lo esperado para la aeronave». En cambio, nuestra industria nacional cuenta con motores y mecánicos excelentes, como lo ha demostrado el vuelo del «Jaús del Gran Poder». Y para convencerse de las condiciones de navegabilidad de la aeronave, basta ver que ningún avión, auto, etc. es capaz de seguir su camino en tan difíciles circunstancias como el «Graf Zeppelin», habiendo perdido cuatro quintos de sus medios de propulsión.

EXTRANJERO

Washington, 25. El Comité de Hacienda del Senado yanqui ha recibido el memorándum que contiene la protesta de España contra la reforma de las tarifas aduaneras. El Comité estudia el memorándum. Barquete al Rey de España.

París, 25. En la Embajada española se celebró un banquete en honor del Rey don Alfonso.

Huelga de 24 horas. París, 25. El personal del «Metro» declaró la huelga durante 24 horas. El paro fué absoluto. Hubo colisiones entre los obreros y la Policía. Resultaron 30 heridos. Se han practicado treinta detenciones.

Francia y Alemania. Berlín, 25. El Parlamento sostuvo debate político, en el que intervino el señor Stresemann, quien manifestó que el plan Young es más beneficioso para Alemania que el plan Dawes.

Abogó por la unión franco-alemana frente a las exigencias de Norte América.

El futuro embajador de los soviets. Londres, 25. Las impresiones obtenidas en los círculos diplomáticos coinciden con los informes que llegan de Moscú acerca de la persona que será nombrada embajador de la República soviética en Londres, si se restablecen las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y Rusia.

Según dichos informes, será nombrado embajador de los soviets, Leo Kamenef, el cual hasta hace poco tiempo ha sufrido pena de destierro.

Diego Vázquez. Real, núm. 79.—Almería. Transportes - Aduanas CORRESPONSALES. Barcelona.—Transportes Monilior, Par. que, 1. Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 23. Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Paredes, Málaga.—Martín y Macías, Martín García, 16. Cádiz.—Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas.

Dr. RAFAEL ARAEZ. OCULISTA. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6. PASEO DEL PRÍNCIPE, 79, PRAL.

ENCARNACIÓN GARCÍA. VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTE. PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA. Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha. Lea V. todos los días. La Independencia.

GARAGE AMERICANO. Ponemos en conocimiento de nuestros clientes y amigos que a partir de esta fecha suministramos también durante toda la noche: GASOLINA, ALGODÓN DE LIMPIEZA, GRASAS Y ACEITES LUBRIFICANTES sin alteración de precios.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA». Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los resacaos, a los dolores, a los disenterias, a los cólicos, a los vómitos, a los diarreas, a las coleras y tífus. LO DICEN INFINITAS e INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN PORQUE HACEN BIEN. ES LA CASA VIVAS PÉREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

«H. Victoria». Situado en el centro de la capital. Habitaciones amplias y ventiladas. Servicio esmerado. Se sirven comidas a domicilio. Precios económicos. Calle Castelar, 3 y 5. AZUFRES. SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA. «La Independencia» puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral). MELILLA: Librería de los señores Botx Hmos., Alfonso XIII, 23. El que anuncia vende.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. - Santos Santos Juan, Pablo sus, Vigilio, Salvo, ob; Pelayo, niño y Superior, mrs.; Anselmo, ob.; David, erm. P. r. s. v. r. d. v. g. n. La Misa y oficio divino son de San Juan y San Pablo con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA JUEVES. - Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. - Santos Crescente, ob.; Zollo y Anecto, mrs.; Santón y Juan, pbs.; Ladislao, rey.

La Misa y oficio divino son de la octava de San Juan con rito semidoble y color blanco.

Jubileo Circular
Hoy, en Santo Domingo.
Mañana, en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otras rezadas y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Mes del Sagrado Corazón

En la Iglesia de San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán a las ocho de la tarde.

La Asociación celebrará todos los días por la mañana a las nueve, Santa Misa. Por la tarde a las ocho, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía Ejercicios, Motetes y Reserva.

Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha iglesia, doctor don José Mejías Torres.

En el Sagrado Corazón todos los días, por la mañana, se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de siete y media y de ocho y media.

A las ocho y media, Misa de Comunión de esposas y de los Coros del Apostolado.

Por la tarde a las siete, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y un Himno del Apostolado.

Los viernes y domingos habrá plática por el Rvdo. P. Director del Apostolado.

Octavario
En la Iglesia de San Pedro continúa un

solemne Octavario al Sagrado Corazón a las ocho de la tarde, predicando el Padre Fray José María Navarro, Franciscano de la Residencia de Murcia.

Primera Comunión
En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, celebraron el día de San Juan su Primera Comunión, las preciosas y discretas niñas Dolores y María Esteban Navajas, hijas del inventario de fondos provinciales don Juan Esteban Navarro.

Administró el Sacramento el Padre Rodríguez, de la Compañía de Jesús, quien pronunció la siguiente plática.

Con las comuniones se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres y demás familia. Felicitamos a los señores de Esteban por tan grato acontecimiento familiar.

Día del Seminario
Continúa la colecta que por iniciativas del Ilmo. señor Obispo se hace en la diócesis, para atender al fomento de las vocaciones eclesásticas:

Don Rafael Pozo, de Tíjola 25 pesetas; don Juan Segura, Presbítero en Madrid 25; Parroquias, de Gérgal 41'45; Laroya, 15; Los Pardos, 22; Senés, 15; La Huelga, 15; Velez Rubio, 80; Pulpí, 15; Guzamora, 15; Béjar, 20; Oliva de Castro, 15; Cuevas de los Medinas, 15; Baccas, 25; Utiella del Campo, 15; Velefique, 15; Zurgena, 15; ob. d. r. 15; Pechina, 30; orrentes, 15; Un señor Cura Párroco, 50; Cañepas, 15.

Nota. - Se ruega a los señores Curas Párrocos que no han dado cuenta de la Colecta del Día del Seminario se dignen mandarla lo antes posible.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. - Causa número 359 del Juzgado del distrito de San Sebastián por delito de lesiones.

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Rosales.

Sección segunda. - Causa número 3

del año 1929 del Juzgado de Gérgal por el delito de desacato.

Abogado, señor Hernández Cerrá. Procurador, señor Moreno.

Para mañana

Sección primera. Causa núm. 239 del año 1922 del Juzgado de Almería por el delito de estafa.

Abogado, Sr. R. Sánchez. Procurador, señor Navarro Gómez.

Sección segunda. Causa núm. 105 del año 1928 del Juzgado de Vélez Rubio por el delito de estafa.

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Jiménez Orozco.

Vista del incidente de apelación en la causa núm. 36 del año 1929 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa.

Procurador, señor Martínez Leal de Ibarra.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se suspendió ayer por incomparecencia del responsable civil la causa señalada por el delito de daños.

En la Sala segunda se celebró la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Ubaldo Moreno Castro como autor de un delito de robo en casa deshabitada a la pena de tres años de reclusión.

Prensa Oficial

Boletín oficial

Publica el del sábado. R. al orden circular de la Presidencia limitando la elevación de precios marcados en la Guía oficial Hotelera.

-Nombramientos de interventores de fondos de las corporaciones que se expresan.

-Relación del personal de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral, que realizará trabajos de campo del Mapa de España.

-Asuntos judiciales y electorales.

-Edictos municipales de escaso interés general.

-Relación nominal filiada de los individuos de la inscripción marítima del distrito de Adra que cumplen los 20 años de edad en el próximo venidero de 1930 y pertenecen a la provincia de Almería que se publica para que los Ayuntamientos respectivos los excluyan del alistamiento del Ejército.

NOTICIAS

Para

San Juan y San Pedro el mejor regalo son los riquísimos jamones de Trevelez y Serón que presenta en su espartate la Salchichera y Carnicería Muñoz Príncipe 23.

Gran surtido en embudidos finos de todas clases.

Los perros

En la Casa de Socorro fué asistida Miraela Valdivia Vivas de una herida por mordedura de perro en el muslo izquierdo

Diabéticos

Los alimentos Guten «Natura» proceden de la Casa Santiveri S. A. son los únicos que por su pureza y elaboración científica, se recomiendan a los diabéticos, y poseen la confianza médica. Se regala libre inactivo para seguir régimen. - Venta en comestibles y farmacia. Príncipe 20. Almería.

Una coz

Juan Becerra Maldonado, de 14 años, sufrió una coz de una caballería que le produjo una herida contusa en el labio superior de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Herido grave por mordeduras de un asno

En la mañana de ayer cuando apacentaba

varias caballerías en una finca próxima a la barriada de Jaul el niño de once años José Martínez Osorio, uno de los años se avanzó de improviso sobre él dándole varios mordiscos en la cabeza y en el cuerpo.

Auxiliado por varios vecinos que acudieron a los gritos del pequeño fué trasladado a la Casa de Socorro donde el personal de guardiá le apreció dos heridas contusas de quince centímetros en la región parietal y otras varias en distintas partes del cuerpo, todas de pronóstico grave.

Curado de urgencia se le trasladó al Hospital provincial donde quedó encamado.

Según manifestaciones del padre del herido Manuel Martínez Martínez el niño había llevado las caballerías a la mencionada finca sin permiso de nadie.

Entre las personas que tuvieron conocimiento del suceso en los primeros momentos, y quienes vieron al herido se hacían ayer comentarios sobre la ferocidad del asno

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Vapor francés «Mendoza», de Las Palmas, con carga general y pasajeros.
-Idem español «Roberto R», de Aguilas con idem idem.
-Idem idem «Rio Segre», de Motril, con idem idem.
-Yate francés «Rosilly», de Ibiza con su equipo.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor francés «Mendoza», para Marsella, con carga general y pasajeros.
-Idem español «Rio Segre», para Cartagena, con idem idem.
-Idem idem «Roberto R», para Algeciras, con idem idem.
-Idem idem «Manuel Escali», para Melilla, con idem idem.

Compañía Transatlántica de Barcelona
(An. A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán de puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Santiago de Cuba, Habana y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Junio el nuevo y rápido vapor

Manuel Calvo
con escala en Cádiz y Canarias.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor MANUEL ARNUS, con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle de San Pedro 2. 5210

Banco Central
Capital social: 200.000.000 de pesetas
Domicilio social:
Alcalá, 31.--Madrid
Sucursal de Almería:
Apartado 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:
Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorra, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Llerda, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarazona, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

Operaciones que realiza este Banco
Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 - por 100 »
A tres meses	3'50 por 100 »
A seis meses	4 - por 100 »
A doce meses o más	4'50 por 100 »

CAJA DE AHORROS
Interés de CUATRO por ciento anual
Consignaciones a vencimiento fijo
Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, den un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

GRANDES ALMACENES
SAN JOSÉ
Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2
Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos
Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa
Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro
Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero
Extenso surtido en quitasoles de Señora
ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS

Registro de Patentes de invención e introducción
Marcas, Nombres comerciales, etc.
Braulio Helguera Ortiz
INGENIERO INDUSTRIAL
Agente Oficial de la Propiedad Industrial
OFICINA CENTRAL
MADRID
Avenida de Pi y Margall, 5, 3.º izquierda.
Registros en España y en el Extranjero TELÉFONO 18621 Pidan la tarifa Oficial :: ::
Representante para Almería y su provincia
José Santisteban Rueda
Alvarez de Castro, 8, ALMERIA.-Teléfono núm. 272

VENTILADORES
DE VENTA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD
AEG
MOTOBOMBAS
ANUNCIO PUBLICADO POR AEG (FABRICA DE ELECTRICIDAD)

Licenciados Ejército
El 30 de Junio saldrán a provisión 5.000 o 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas.
Si queréis solicitar ingresar en este concurso mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados por su seriedad y rapidez. - Ventura Vega, 19, MADRID.
Lea V. todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA
Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	5'00 »
Extranjero un trimestre	15'00 »
Número del día	8'10 »
Número atrasado	8'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 4 columnas		150'00	90'00	60'00
A 3 »		125'00	75'00	50'00
A 2 »		100'00	60'00	40'00
A 1 »		50'00	35'00	20'00
A 1/2 »		30'00	20'00	15'00
A 1/4 »		20'00	15'00	10'00
A 1/8 »		15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

MIL PESETAS
al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZA
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

Administración de Correos
Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 a 10 de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular). - De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 183-1.º Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle núm. provincia de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)